EXAMEN DE TRIGONOMETRIA

1. Resuelve la inecuacién y los sistemas de inecuaciones siguientes:

x-1< ? +1
2x-y<3 x+5H 1 5x +10
b <X—— >0 2 punt
x+3>1 } P 3 (2 puntos)
5-2(x+1)<3
2. Obtén el perimetro del cuadrildtero de la figura: (2,5 puntos)

. 2
3. Sabemos que sena 2% con o.en el primer cuadrante cosf3 = 3 con B enel

tercer cuadrante. (2,5 puntos)
Sin hallar el valor de los dngulos y expresando el resultado con fracciones y
radicales, calcula:

a) sen (a+B) b) tg(o—B) c) cos2a, d) ng

4. Resuelve la ecuacién: (1,5 puntos)
sen2x-2cos?x =0

5. Comprueba la identidad: (1,5 puntos)
2senx  sen®x
tg2x COS X




2x-y<3
x+3>1

primero las rectas correspondientes,

2x—y:3}_>{y:2x—3

x+3=1

semiplanos solucidn de cada una de las
inecuaciones y las interseccion de ambos
semiplanos serd la solucidn del sistema,
teniendo en cuenta que entra en la solucién

X=-2

SOLUCIONES
1. Resuelve la inecuacién y los sistemas de inecuaciones siguientes:

}grdficamen’re, representamos

, luego los

la semirrecta y =2x —3 (en verde)

5x
x-1<=—+1
- 3 1 3x-3<bx+3] 3x-5x<3+3) -2x<6] x>-3
b)x; SX—E > x+H<2x-1 } 5 x-2x<-1-5} 5>-x<-6;—>x=>6
5_2(x+1)<3 h-2x-2<3 -2x<3-5+2 -2x<0 x>0
P
i o
4 3 -2 1 0 1 3 4 5 6 7
c)—!"' 220 - +
o~ D
Solucién del sistema: [6,+)
5x+10 5x+10=0=>x=-2 . _ .
> .
c) 3 0- {X 3.0-x<=3 estudiamos el signo por intervalos
3 2 0 3 5

Solucién: (—o0,~2]U(3,+x)



2. Obtén el per'lmefr'o del cuadrildtero de la figura:
En el triangulo ABC, tenemos el
dngulo B:

B =180°—(24°+28°) =128°
Aplicamos el teorema del seno
para hallar los otros dos lados del

4 fridngulo ay d:

45  a
sen24°  sen28°

=a=52cm

45 d

_ ey
sen24 ~ sent2ge ~ - 87cm

Ahora nos vamos al tridngulo ACD, en el que conocemos dos lados y el dngulo
comprendido, aplicamos el feorema del coseno para hallar el lado c:

c®=82187%-2.8-87-c0s94°= c =12,3cm
Perimetro: P=8+12,3+45+5,2=30cm

. 2
3. Sabemos que sena =% con a.en el primer cuadrante cosf3 = 3 con B enel

tercer cuadrante.

Empezamos hallando las razones de a. y B:

Sena—§—>00320c 1-— 9 :E—mom:i —>1'90c=§
5 25 25 5 4
cosB_—§—>sen B= l—g:g—wenﬁ——g—)‘rgﬁ—g
a) sen (o +B)=seno.cosp+senpcoso = %-(—%}[—?J%:—ézg\/g
3 V6 3-2/5 5
tga-tgf _ 4 2 _ 4 6-45
b T =
)19l —B) = T o 18 55 8306 8.3
4 2 8
2 2 4V (3¢ 16-9 7
20 = — == | = == __°
¢) cos2a =Cos” o —sen“a (5} (5j >5 >%
d) g B_ IC—OSB E estd en el IT cuadrante)

2 ~\1+cosp




4.sen 2x—2c0s% x =0 — 2senxcosx —2cos? x = 0 — 2cosx(senx —cosx) = 0
x =90°+360°k
ZCosx:O:>cosx:0—><x:27oo+3600k keZ
x = 45°+360°k

—cosx=0 - =1
senx—cosx =0 => senx = cosx = tgx —><x:225o+3600k

5. Comprueba las identidades:

2senx sen’x _, 2senx _ 2senx-cos2x _ cos? x —senx
tg 2x cosx  sen2x sen2x CoS X
c0s2x

2 2 2 2 2

2senx-(cos® x —sen’x) _ cos®x—sen’x _ cos”x—sen’x _ cos” x —sen’x
2senxcosx COS X COS X coS X




